



区域新闻

最近,南京吃货们热捧的“瑞可爷爷”,被推上山寨的风口浪尖。不过,南京各家“瑞可爷爷”店前排长队的吃货们还是热情不减。究竟“瑞可爷爷”是否存在商标侵权呢?工商部门表示,这还得取决于“疑似被侵权”的日本品牌是否在华注册。

现代快报记者 张瑜 朱蓓

《风靡吃货界的“瑞可爷爷”是山寨货?》追踪

南京版“瑞可爷爷”仍在营业

网友称:好吃就行了,又不是有什么质量问题
工商部门称:查处起来有难度



本报昨日相关报道

记者探访

三家被解除授权的门店仍在营业

“瑞可爷爷”官网曾在10月23日发声明称,南京三家门店新街口店、水游城店、河西万达店因为一些问题被解除品牌授权。

昨天傍晚6点半,记者来到新街口地铁1号线通道的这家店时,发现该店门口已经排起40多人的长队。店内的电视机上还在播放《康熙来了》节目对该蛋糕的介绍。

而在新街口地铁2号线通道的另一家,等待买蛋糕的队伍有30多人。

“朋友买过,吃了觉得不错。”一位网友说,自己也注意到“瑞可爷爷”被指山寨的说法,她不以为意,“就算是山寨,我觉得也无所谓,好吃就行了,又不是有什么质量问题。”

记者连线
“瑞可爷爷”客服电话无人应答

在新街口地铁2号线通道的“瑞可爷爷”,当记者向工作人员提及“瑞可爷爷”被指山寨时,该店工作人员并未回应。

昨天,现代快报记者再次尝试拨打“瑞可爷爷”两个客服电话,仍然都未接通。其中一个客服电话,甚至在接通“某工号”之后,直接跳入了“服务评价”,压根没有客服人员进行应答。

执法者说

恐难以商标侵权
对其进行查处

网友质疑“瑞可爷爷”山寨的依据,主要是其名称和商标都与日本品牌类似。那么,类似的商标是否侵权呢?江苏省工商局商标处处长冯兴汉表示,这首先要看,日本这个品牌是否在国内进行商标注册;只有注册之后,才能依据我国的《商标法》来管辖。“商标侵权是针对注册商标来说的,如果商标没有注册,就很难说是否侵权。”

现代快报记者在中国商标网查询“瑞可爷爷”“瑞可爷爷的店”“RIKURO”几个商标名称,都显示无查询结果。业内人士认为,这家日本品牌在中国注册的可能性不大,所以,即使这家店完全是“傍名牌”,也难以商标侵权来查处它。据介绍,利用国外品牌在华未注册的“空当”来模仿宣传,忽悠国内消费者的情况并不少见。

好天气

连续五天污染后 南京空气质量终于“良好”了

快报讯(记者 吴怡)在经历了连续5天的污染天气以后,昨天,南京的空气质量在冷空气的作用下有所回转,恢复到了良好的状态。全省13个城市除了徐州轻度污染外,其余都是良好。

从南京24小时空气污染物浓度曲线中可以看到,截至昨天傍晚6点,昨天全天的污染物浓

度都低于“污染线”。昨天下午,省环保厅公布的江苏空气质量日报显示,2013年10月24日15时至10月25日14时,江苏省13个省辖城市空气质量以良为主,首要污染物以可吸入颗粒物(PM10)为主。环保专家分析,南京乃至全江苏范围内空气质量的普遍转好,与冷空气已经到达有关。

但明天温差达14℃ 亲们要适时添衣防“冷清秋”

快报讯(记者 刘伟伟)空气转好,气温下降。一次弱冷空气带来的是“冷清秋”。冷空气过后,早晚气温更低,白天气温慢慢回升,明天最大温差达14℃。

这次冷空气过后,早晚气温更低,这几天只有7℃左右,后天才会回升至10℃以上,白天的气

温在20℃左右。从长期预报看,到月底可能会迎来一次连续降雨。

南京三日天气

今天 晴,偏东风4级左右,8~19℃
明天 晴到多云,7~21℃
后天 多云,11~23℃

好保安

祖孙三人落水 仪征好保安两次入河救人

快报讯(通讯员 余祥 何小明 李大友 杨长清 记者 韩秋 刘旌)24日下午,扬州仪征市有祖孙三人不慎落水,巡逻至此处的仪征市新集派出所保安高广安发现后,先后两次跳下河将3人成功救上岸。昨天上午,被救者来到派出所送上锦旗表示感谢。

24日下午5点左右,仪征市新集镇联盟村的老人姜桂红骑电动三轮车接两个小孙女回家。在河滨路西端的龙涧河堤陡坡处,三轮车侧翻进了丰收河里,她和两个小孙女一起落水,情况十分危急。

新集派出所巡逻队的队员高广安发现后,扔下电动车,直接跳入河水中,先将离自己最近的



好保安高广安 通讯员供图

老人推到岸边,然后又将在水面挣扎的大孙女抱上岸来。“我小孙女还在水里呢?”老人哭喊着。闻听此言,高广安再次跳入水中,在水下摸到了电动三轮车,借助水下微弱的光线,他看见小孙女被三轮车压住,无法拉出。他憋了一口气,硬是在水下将三轮车翻起,将小孙女拉出来。

好男友

“好男友”自制床上书架 送给怕冷的女朋友

快报讯(通讯员 王煜 记者 林清智)大小刚好可以放在床上,既能当书架,也能当电脑桌……近日,江苏大学京江学院模具专业大三学生牛皓,自制床上书架送给远在武汉的女友,在国内著名社交网站上受追捧。有人赞叹:“这才是男朋友该做的!”

“我当时想,女朋友宿舍条件比较简陋,要是能有个这样的书架就好了!”牛皓告诉记者,他的女朋友在武汉上学,宿舍里冬天没有暖气,下床活动很不方便。“冬天马上就要到了,我就想,要不给她弄一个吧!”

牛皓买来了实木免漆板,包边边条,免钉胶和木螺丝,然后在外面租了一间房子,开始了“DIY大业”。



牛皓制作的床上书架 本人供图

牛皓介绍,网上相同大小的书架报价在380元左右,还要另外加上60元的运费,算下来,自己的花费还不到网上价格的一半。

牛皓把自己的作品拍照上传到了网络,没想到很快就掀起了一轮“点赞狂潮”,不少网友赞他“威武霸气”“到底是学长,给力,谁说工科男不会关心人?”

好活动

西游记文化节开幕 连云港纪念开港80周年

快报讯(通讯员 鞠海涛 王从昱 记者 王晓宇)10月25日,2013年西游记文化节暨丝绸之路经济带合作论坛在连云港市开幕。当天下午,连云港市又迎来了开港80周年的隆重纪念活动。

据了解,今年刚好是连云港

开港80周年,1933年,由荷兰治港公司总承包,连云港正式启动了建港工程,并于1936年竣工。

目前,连云港港口吞吐量正朝2亿吨加速迈进。连云港港口将乘“丝绸之路经济带”战略发展之际再次腾飞。

“‘国保’的墙脚也敢挖”后续

南京文保部门昨要求停工



本报昨日相关报道

中华门外西侧的明城墙墙根边有一个工地,紧挨着城墙挖出一个很大的深坑,不仅危及城墙安全,昼夜施工,还害得周围居民不得安宁(详见现代快报10月25日报道)。昨天,施工单位对现代快报记者表示,该工程已获得文物部门审批,并出示了市文物局《关于对洪武路污水主管工程地下文物保护的意见》(以下简称《意见》)。

不过,南京市文化综合执法总队二支队相关负责人表示,《意见》与在文保范围内施工的批文是两个概念,他明确表示,该工地属于违规违法。昨天上午,二支队执法人员赶到该工地,已下达停工整改通知书。

现代快报记者 赵守诚

其中写道,“我局委托南京市博物馆,对洪武北路——中华路——应天大街污水主管工程沿线进行了考古调查。经研究,同意该项目先行报批。由于交通组织原因,中华门城堡、南玉带河泵站段目前不具备考古发掘条件。一旦现场具备考古发掘条件后,立即通知考古发掘单位进场发掘。未经许可,不得在考古工作结束前进行施工。”

王先生还传来一份考古工作协议,系该工程建设方与南京市博物馆签订的协议,其中写道,“该工程位于南京市地下重点文物保护单位范围内,根据《南京市地下文物保护管理规定》,在此区域内施工先进行考古工作,由市博物馆派技术人员对中华门城堡等施工范围内考古发掘,考古发掘经费25万元,由工程建设方支付。”

王先生说,这两份文件可充分

证明该工程已经过文物部门审批。

执法部门:
仍属违法施工
因无“文保范围内施工批文”

昨天下午,南京市文化综合执法总队二支队相关负责人告诉现代快报记者,当天上午,执法人员到了该工地,责令立即停工,并下达了整改通知书,要求施工单位持相关材料于周一到支队接受进一步调查处理。

得知施工方向快报提供两份文件后,该负责人说,地下文物保护批文与在文保范围内施工批文是两个概念,明城墙是全国重点文物保护单位,在15米范围内禁止新建建筑物、构筑物。该工程开工前,必须拿到文物部门签发的“允许在文保单位保护范围内施工”的批文,因此,这明显属于违法施工。

施工方:
有“批文”为证
“已获南京文物部门批准”

明城墙是全国重点文物保护单位,根据《南京城墙保护管理办法》,现存城墙的保护范围,一般地段为墙基两侧各不少于15米,保护范围内禁止新建任何建筑物、构筑物。该工地距离墙基不到2米,远远超过规定的“不少于15米”的界线。

而该工地在距离明城墙不到两米的地方开挖一个沉井,深度达到20米左右。施工单位是中铁上海工程局有限公司,公司负责此事的王先生昨天主动联系现代快报记者,称该工程早已获得南京市文物部门批准,并传来了批文。记者注意到,该批文是南京市文物局2011年2月28日签发的,即上文提到的《意见》,